

## O múdrych a nerozumných pannách

### Mt 25, 1-13

Ježiš povedal toto podobenstvo: "Vtedy sa nebeské kráľovstvo bude podobat' desiatim pannám, ktoré si vzali lampy a vyšli naproti ženíchovi. Päť z nich bolo nerozumných a päť múdrych. Nerozumné si vzali lampy, ale olej si so sebou nevzali. Múdre si vzali s lampami aj olej do nádob. Keď ženích neprichádzal, všetkým sa začalo driemať a zaspali. O polnoci sa strhol krik: »Ženích prichádza, vyjdite mu v ústrety!« Všetky panny sa prebudili a pripravovali si lampy. Tu nerozumné panny povedali múdrym: »Dajte nám zo svojho oleja, lebo naše lampy hasnú.« Ale múdre odvetili: »Aby azda nebolo ani nám, ani vám málo, choďte radšej k predavačom a kúpte si!« No kým išli kupovať olej, prišiel ženích a tie, čo boli pripravené, vošli s ním na svadbu a dvere sa zatvorili. Napokon prišli aj ostatné panny a vraveli: »Pane, Pane, otvor nám!« Ale on im povedal: »Veru, hovorím vám: Nepoznám vás.« Preto bdejte, lebo neviete ani dňa, ani hodiny."

-----

Chlapci a dievčatá, dnes sme počuli veľmi zaujímavé podobenstvo. Bolo to o svadbe. Na ktrú sa chytsali aj družičky – panny. V časoch Pána Ježiša nebol elektrický prúd, ako to máme dnes. Ľudia si nesvietili žiarovkami, ale poiužívali svetlo sviečok a lomp.- Úloha družičiek bolo doprevádzať ženicha a keď sa zotmelo, tam svietiť na cestu a privítať ho, keď prišiel v sprievode na svadbu. Chlapci a dievčatá, koľko bolo všetkých tých družičie - panien? Boloich desať. Päť bolo nerozumných a päť bolo múdrych. Prečo boli múdre? Boli snád' krajšie oblečené, alebo mali krajšie kytice pre ženicha? Nie, oni si okrem lamp zobrali aj dostatok oleja. A prečo si ho vzali? Lebo počítali s tým, že im nebude stačiť ten olej, ktorí práve mali v lampách, lebo ženích môže aj meškať, preto si vzali ešte ďalší olej na doplnenie. Správne. Nerozumné žili len pre tú danú chvíľu – je vidno, slniečko svieti, olej v lampách máme. Ale ženích začal meškať, zaspali a keď sa ženích blížil, zbadali, že im už lampy hasnú. Chlapci a dievčatá, Pán Ježiš nechcel hovoriť o svadbe, ale o našom živote. Máme pamätať na to, že raz Pán Ježiš príde, ale ten deň a hodomi nepoznáme, nepozná ho nijaký človek. Ale život máme naplniť dobrými skutkami. Môžeme povedať, že nám nestačí oheň svetlo viery, ale potrebujeme ten oheň udržiavať a to robíme dobrými skutkami, skutkami lásky. Koľkokrát sa aj nám stane, že hovoříme ústami, že veríme v Pána Boha, ale žijem si svojím životom. Potrebujeme aj olej skutkov: Pane, pozrie sa na môj život, že aj žijem ako Tvoj učeník, Tvoja učeníčka.

**Nasledujúcu úlohu vyplň a prines na sv. omšu pre deti  
v piatok o 16:30 do baziliky. Budeme žrebovať a možno vyhráš peknú cenu.**

✂ -----

### **Podobenstvo o desiatich pannách Mt 25, 1 – 13**

1. Koľko panien čakalo na ženícha? a) 5 b) 10 c) 8

*Vypočítaj príklad a výsledok bude odpoveďou na túto otázku:*

$12 - 7 + 5 - 1 + 1 + 6 - 4 - 2 = \dots\dots\dots$

2. Polovica z nich malo oleja dost' na to, aby mohli privítať ženícha. *Koľko presne to bolo?* \_\_\_\_\_

3. Čo myslíš, čo znamená **posvätiť sa** (byť pripravený na druhý príchod Pána Ježiša, ktorý je teraz v nebi):? Ktorú z dvoch odpovedí si vyberieš?

**a)** jedenkrát za týždeň sa pomodliť a občas ísť do kostola na sv. omšu

**b)** denne žiť s Bohom, milovať Ho a poslúchať